

En un reconocimiento, pasan al poder del Ejército Nacional tres millones y medio de cartuchos

Jornada de calma que sirve para aumentar el botín

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy:

En el frente de Aragón se ha llevado a cabo, hoy, un reconocimiento, habiéndose cogido un depósito de municiones con tres millones y medio de cartuchos de fusil. Sin más novedades dignas de mención.

Salamanca, 18 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Hitler ha pronunciado su discurso en el Reichstag alemán

El día de Abril se celebrarán elecciones en la Gran Alemania

En la tarde de ayer pronunció un discurso anunciado y esperado, el canciller de Alemania Adolf Hitler, en la sesión extraordinaria del Reichstag. El discurso fue oído por todos los miembros y ausentes con verdadera atención. Había despertado interés en todo el mundo. A las 19.40 llegó la comunicación a la Cámara alemana; en el banco de Gobierno se sentaba. Seis minutos después abrió la sesión, pronunciando un discurso memorable en la historia de Alemania y de mundo. Da la palabra a Hitler que comienza diciendo: «Diputados del Reichstag, os voy a hablar los acontecimientos; en mi último discurso os hablé de plan de desarmamiento de cinco años; os decía que el principio de la unidad era un hecho que se había despedido más pujante desde el principio del actual siglo. Muchos estados persiguen la consecución de este objetivo; consigueron algunos, otros no; logran la unidad de su pueblo. La gran guerra impidió estos planes en Alemania; en el mundo, todo se había vuelto en contra nuestra; únicamente conseguimos firmes nosotros; pero a los que nos recibían una atención especial, como Austria. Un plebiscito de cinco años se declaró nulo, solo por el hecho de declararse el pueblo amigo de Alemania; Austria es un país en el que cada diez nacimientos se dan veintidós defunciones; esto lo digo para que se enteren los que gritan porque en Berlín se ahorca a un hebreo y no se scandalizan que en la zona roja van matando más de medio millón de personas. El convento de Berthegaden no construyó nada; se hizo un pacto; se citó a un alemán y éste no quiso escuchar la palabra y recomendaciones de A empujando la mano; no quiso tampoco. La Prensa del mismo Schussnig en los planes de Alemania; en un momento se intentaba traicionar; yo sé

Cuanto se diga sobre el estado en que los rojos han dejado a Caspe habra de ser pálido ante la realidad

Por el Tebib Arrumi

Entrar en Caspe era durante la jornada de hoy el objetivo principal del cronista. Entrar en Caspe y recorrer aquellas calles; nuestras tropas llegaron y hemos entrado hoy con el Tercio, que ha ido a relevar a las que la conquistaron. Cuanto se diga sobre la suciedad y el estado en que se encuentra la ciudad de Aragón, resultará pálido ante la realidad.

Ellos evacuaron la población civil, pero algunos se quedaron escondidos y están volviendo ahora a sus hogares; éstos son los que nos cuentan muchas cosas de lo ocurrido en los días de dominio moscovita.

La principal calle de Caspe ofrece el espectáculo terrible del saqueo, de la destrucción y el incendio. Gracias a que los servicios de vigilancia se montaron desde el primer momento y así es posible ir con entera normalidad regularizando el abastecimiento y la limpieza.

Caspe ha sido durante todo ese tiempo la sede donde imperó el comunismo y la anarquía; por todos los rincones aparecen carteles de ambos sistemas; al final de esta calle está la Escalinata, y allí se elevaba el monumento al Sagrado Corazón de Jesús; no queda más que el pedestal; todo ello data de aquellos primeros días en que algunos valientes españoles intentaron hacerse fuertes en la ciudad y fueron desbordados por la masa que pasó sobre sus cadáveres. La Iglesia, magnífica, castidad, ofrece el espectáculo triste y desolador de haber sido convertida en parque de automóviles; en todos los sitios se en-

contran carteles y periódicos con inscripciones soeces. Que lo sepa el mundo, así sabrán las democracias a quienes están ayudando.

Los prisioneros cogidos son en su mayor parte extranjeros; pocos hay catalanes, pero entre los cadáveres cogidos he encontrado una carta, dirigida por un hijo suyo de quince años a un sargento de milicianos; le decía así: «Querido padre: mucho te hemos agradecido el dinero que nos has enviado; la madre te envía las gracias pero no nos sirve para nada. La madre dice que si después de luchar tanto es para que no podamos comer; porque aquí no quieren este dinero y no dan nada. La madre quiere que te vengas pronto y me dice que te diga que todas las noches rezamos por ti junto a la cama, de rodillas, pidiendo a la Virgen que te salve. Porque se puede creer en Dios y en la Virgen y ser antifascista; me dice la madre que te lo diga y que no te enfades. Adiós, padre. Que lo pases bien te desea tu hijo.—En este circuito te ponemos todos nuestros besos.»

Con esta carta en la mano me he ido junto al pedestal del monumento al Corazón de Jesús que está lleno también de carteles, y apretándola fuertemente he dicho: ¡Canallas, canallas, canallas! ¡Hasta cuando vais a sacrificar a las gentes? ¡Hasta cuando tanta perversidad? ¡Aún queréis seguir sacrificando millares de vidas? ¡Rendid las armas, miserables; no olvidéis que también la generosidad de Franco tiene término y hasta la misericordia divina!

El Patrón de la artesanía

Es hoy día de fiesta solemne para la Iglesia católica. Celebra a José, el santo varón que fué el primer guardador que tuvo Jesús y su Madre Santísima. Justo entre los justos, acogió la revelación divina con esa fe y ese acatamiento que nos lo presentan como modelo único. Patriarca de la Iglesia universal, tiene en su vida personal dos facetas principales: cabeza de familia y humilde artesano.

Jefe del hogar más excelso de todos los tiempos. Padre de Dios hecho Hombre y esposo amantísimo de la más pura de las Mujeres. Símbolo de la sociedad familiar, la Sagrada Familia, tiene en San José la piedra angular. Honrado por el Creador con la misión augusta de amparar a su Hijo en los años de la infancia, es toda humildad, aun después de conocida la revelación divina.

Obrero en el más genuino sentido de la palabra. Modelo de aquel artesano tan español, para el que su trabajo era un culto y su cumplimiento un arte. Y, también, en este aspecto, el que era padre putativo de Dios, fué humilde y sencillo. Trabajó para sacar adelante su hogar —como se diría en términos de actualidad—; trabajó y con él, Jesús, para cumplir el mandato supremo «ganar el pan con el sudor de tu frente»; trabajó para señalar el único camino de salvación.

Por eso la Iglesia, atendiendo al patronazgo que tuvo con Jesús le considera y venera como Patriarca suyo. Y, basándose en la vida de trabajador que llevó, le ha nombrado Patrón de los obreros católicos. De aquí que el Gobierno de España—precisamente en los días que ha definido el concepto trabajo en el sentido nacional-sindicalista, con ese Fuero que constituye la Carta social de los españoles, haya dispuesto que el día de hoy sea festivo. Que cuando la Iglesia festeja al Patrón de los obreros católicos, España también se viste de fiesta.

Es costumbre de EXTREMADURA celebrar el día de San José concediendo asueto a todo su personal. Este día ha sido siempre, jornada de vacaciones. Y este año, también lo será si las circunstancias fueran otras.

Tres son las funciones del periódico: informar, orientar y distraer. La última, por un día de silencio no padecerá; la segunda, cubria salvarla en sucesivas ediciones, aunque no con igual eficacia, que la vida de la noticia es tan corta como su novedad; mas, la primera, en horas de enorme ansiedad y de legítimo anhelo de saber, cuando los acontecimientos se suceden en vertiginosa carrera, quedará tan mal parada que obliga una suspensión de aquella costumbre.

Por ello, el personal de EXTREMADURA, celebrará en espíritu la fiesta de su Santo Patrono y cubrirá, al mismo tiempo, el puesto de retaguardia que en momentos de general movilización patriótica, le ha correspondido. La Prensa, como órgano de difusión al servicio de España, no puede conocer más descanso que aquel que los intereses de la Patria permiten.

Sean las últimas líneas de esta editorial de hoy, una manifestación de filial devoción a San José, como católicos, como obreros y como españoles. Que él bendiga nuestra modesta labor y proteja a España de toda clase de males.

El general Miaja, reunido en el Palacio de Buenavista con Kleber, los rusos, Durruti y los jefes de columnas, el 8 de Noviembre, demuestra, según la carta cogida al comandante Enciso, quien manda y dirige la guerra en la zona roja. La España Nacional vence y triunfa por la fuerza de sus soldados, bajo el único mando y la única inteligencia del Caudillo.

RIMAS Y RIPIOS

A todos los Josés y Josefinas:
¡Sincero augurio de felicidad!
Que San José ilumine vuestros pasos
y os colme de ventura. JAVIMAR.

¡ARRIBA
ESPAÑA!

En el Ministerio de Acción
Sindical

La propaganda y difusión del Fuero del Trabajo

Santander.—El ministro de Organización y Acción Sindical, ha recibido a una comisión del Instituto Nacional de Previsión, que le expresó sus más entusiasta felicitación para que la trasladara al Gobierno con motivo de la promulgación del Fuero del Trabajo. También le comunicó el acuerdo que había tomado la Comisión Nacional de Previsión Social, de ofrecer al Gobierno, y especialmente al ministro de Organización y Acción Sindical, todos los elementos de que dispone para colaborar en la forma que se considere más adecuada en la propaganda y difusión del Fuero del Trabajo, así como en la preparación de las medidas y disposiciones que haya de desenvolver y aplicar el contenido de su declaración decima, relativa a los seguros sociales, pues en su opinión el Fuero del Trabajo significa un enorme avance en la obra a que el Instituto se ha dedicado desde su fundación.

Hoy es día festivo

Delegación Provincial
de Trabajo

Declarado por el Estado Español inhábil el día de hoy, festividad de San José, queda terminantemente prohibida la apertura de talleres, fábricas, establecimientos mercantiles, etcétera, etcétera, que actualmente permanezcan cerrados los domingos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Áceres, 18 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado provincial de Trabajo, José M. Candasegui,



LA SEÑORA

D.ª Paula Calles Zarzo

Viuda de Calzada

falleció en Logrosán el día 15 de Marzo de 1938

a los 60 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Sus hijos, don Eduardo, don José, don Juan y doña Plácida;
hijos políticos, don Francisco Abril y Abril y doña Isabel Gil Hidalgo; hermanos, D. Manuel y doña Eugenia; hermonos políticos, don Juan Gil Galán y doña Julia Hidalgo Díez;

Tienen el sentimiento de participar a V. tan sensible pérdida y le ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por lo que les viviran eternamente agradecidos.

El Fuero del Trabajo

El Estado Nacional - sindicalista realizará la revolución que España tiene pendiente acordando al plano de lo social para poner la riqueza al servicio del pueblo.

El Rosario Perpetuo ante la Patrona

Ayer, segundo día de esta patética devoción, correspondió al Gobierno Civil de la provincia celebrar el rezo del Rosario. Con el gobernador Civil, Barón de Benavente, acudieron al templo de Santa María los jefes de los distritos de servicios y el personal de ellos mismos, así como bastante

El acto resultó altamente conmovedor, siendo muestra palpable del acatamiento de las autoridades del Nuevo Estado, a los sentimientos ideales de Religión. El sereno dirigió el Rosario y las devotas preces.

Durante todo el día, fué consiguientemente la afluencia de fieles que cubrieron los turnos señalados de

El resultado muy emotivo y un gran número de fieles, así por completo el

Plasencia al día

Una relación consoladora

Prometi, en la crónica referente a la Exposición, recién clausurada, de objetos religiosos, que daría a la publicidad una lista de los mismos, que Acción Católica confeccionaba a la sazón, por encontrarse clasificando aquellos en grupos; pues se me había creído así y el ofrecimiento solamente tardaría en ser realidad lo que han empleado las distinguidas señoras encargadas de tan abrumadora, pero gustosa tarea, en ultimar sus trabajos, dando cima a su meritoria labor.

Y así ha sido, en efecto. Me fue entregada con todos sus detalles, apresurándome a ponerla en conocimiento de los lectores de EXTREMADURA, a quienes ha de complacer sobremedida el leer estos datos, cuya relación es verdaderamente consoladora.

Quince pueblos han ofrecido, por mediación de sus organizaciones ejemplares de Acción Católica, cuanto han podido y su conciencia de creyentes auténticos les ha aconsejado. Es hora de desprendimiento y sacrificio y no pocos han dado hasta objetos de recuerdo y de valor, cuya entrega lleva consigo alguna evocación íntima y sentimental, lo que acentúa el mérito de la acción realizada en favor de las pobres iglesias españolas, profanadas y robadas muchas y en estado de absoluta pobreza no pocas.

Para estímulo de los demás y legítima satisfacción de los mismos, ayúdenos a ustedes que los pueblos cumplidores de este deber cristiano, y cuya Acción Católica labora sin descanso, espiritual y materialmente, han sido los que a continuación citamos, con verdadera complacencia por nuestra parte:

Plasencia, Trujillo, Jaraiá de la Vera, Candelario, Pasarón de la Vera, Hervás, Puerto de Béjar, Fuentes de Béjar, Navalmaral de la Mata, Serradilla, Cabezuela del Valle, Segura de Toro, Jerte, El Torno y Cabeza de Béjar.

Mientras la interesantísima Exposición ha estado abierta al público, la clasificación se hizo por pueblos. Luego, al clausurarse, para proceder a su entrega al prelado, con destino al doctor Gomá, aquella se llevó a efecto por objetos. De la importancia de las entregas dan idea las cifras consi-

nadas y la calidad de muchos objetos. No es preciso realzar la labor desarrollada por Acción Católica, que no por callada y anónima es menos laudable, puesto que la sola lectura de la relación es la más elocuente demostración de lo que puede el amor a Dios y del fervor religioso de los pueblos que en el honoroso título de católicos resumen sus mayores timbres de gloria y condensan sus suñeros anhelos de la más preciada recompensa. Laboran por Dios y por España, por su Religión y por su Patria. Con esto son felices y se consideran pagados. ¿Dónde emplear mejor el tiempo que al servicio de las buenas obras?

Este es el lema de Acción Católica y por eso ha sido posible esa árdua labor, que parece milagro, cuento de hadas, y, sin embargo, es una realidad halagüeña que va ensanchando sus horizontes en fuerza de perseverancia y sacrificios, con la sonrisa en los labios y la en el corazón.

Dios bendiga su ruta misional y bienhechora.

ANGEL ROSADO ACUNA

Relación de ropas y ornamentos

He aquí la nota de los mismos, recogidos y confeccionados por la Unión Diocesana de Mujeres Católicas de Plasencia, para las iglesias de su diócesis:

- Albas, 111; roquetes, 106; roquetes pequeños, 17; manteles de altar, 219; manteles para encima del ara, 99; sábanillas, 23; cubremanteles de color, 2; manteles de credencia, 6; paños de custodia, 18; sobrepuñiles, 7; paños de comulgatorio, 3; purificadores, 829; corporales, 252; amitos, 241; lavabos, 265; juegos de casullas, 154; capas pluviales, 10; almohadones damasco, 3; bolsas de damasco, 2; pañuelos de seda, 2; paños, 6; paños de púlpito, 1; cíngulos, 82; tiadores sueltos, 72; mangas de parroquia, 4; capas portaviático, 1; mantos de Santos, 2; cortinillas, 42; cubrecopones, 30; cintas pintadas, 9; bolsas pequeñas, 8; paños de sacristía, 32; tapetes, 1; toallas, 58; pallas, 234; hijuelas, 304; cálices, 8; copones, 3; custodias, 1; condeleros, 29; crucifijos, 4; candelabros, 3; palmatorias, 16; misales, 3; cruces de mangas, 1; juegos de sacras, 3; floreros, 3 juegos; varios objetos de plata, Cuadros, 5.

Por lo expuesto juzgará el lector, en la seguridad de que surgirá espontáneo su elogioso comentario, después de la lectura de la precedente «lista grande».—Corresponsal.

Publicaciones

EL JARDIN ENCANTADO.—Novela de Magali. Volumen XII de la Biblioteca Rocío. Ediciones Betis Sevillana.—Un volumen con artística portada a dos tintas.—95 céntimos.

Magali, la exquisita novelista de fama mundial, ha obtenido con la novela EL JARDIN ENCANTADO, uno de sus más señalados triunfos. El ambiente aristocrático en que se desarrolla la interesante intriga que se aúna perfectamente con el lenguaje delicado y distinguido de la novela, hace por igual interesante su argumento y su cuidado desarrollo.

El diálogo, que llena casi por completo la obra, tiene la frescura que caracteriza a la ilustre escritora, teniendo en todo momento la exquisitez que el delicado argumento de la novela exige.

La Biblioteca Rocío ha tenido un gran acierto al incluir en su colección esta destacada producción, una de las más interesantes de esta clase de literatura.

La misma Biblioteca anuncia para uno de sus próximos volúmenes la obra «Corazones altivos», de la misma ilustre escritora.

La novela, como todas las de la Biblioteca Rocío, cuidadosamente editada y con artística cubierta a dos tintas, se vende al precio de 95 céntimos.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 Tel. 347 CACERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Francisco Macas Duque, hijo de Francisco y Mercedes. Carretera de la Montaña.

Angel Fernández Luna, hijo de Manuel e Isabel. García Holguín, número 9.

Maria del Carmen Fernández Sancho, hija de José y Valentina. Consolación, número 5.

DEFUNCIONES

Antonio Polo Martín, de 55 años, a consecuencia de asistolia. Damas, número 3.

Las relaciones comerciales de Italia con el imperio británico son cada vez más importantes

El tesoro de un corsario español evaluado en 500 millones de pesetas, descubierto en Australia

Roma.—Las negociaciones actualmente en curso para el desarrollo de las relaciones comerciales entre Italia y el Reino Unido, dado los vínculos de éste con los otros países de la Commonwealth británica, no podrán dejar de determinar una vez concluidas, una ulterior reanudación del tráfico italiano con el conjunto de los mercados del Imperio británico. Se observa a este respecto que, desde el pasado año, estas corrientes comerciales han reanudado un vigoroso ritmo que la sabia política de los acuerdos estipulados al final del año 1936 había dejado entretener. Efectivamente, en el pasado año, las importaciones italianas de los diversos mercados del Imperio británico han subido a la notable cifra de más de 2,1 millones de libras, correspondientes a un poco más del 15% de las importaciones totales del extranjero.

En el mismo espacio de tiempo, las exportaciones de Italia a los mismos mercados han subido a cerca de un 1,2 mil millones de libras, equivalentes también al 15% del total de las exportaciones nacionales. Hace mucho tiempo que cifras de tanta importancia no habían sido registradas en las estadísticas aduaneras italianas. Entre los mercados del Imperio británico que han producido las mayores corrientes de nuestros abastecimientos, resultan para los primeros puestos: el Reino Unido, por un total de 540 millones de libras de importación; las Indias Inglesas, con 483 millones; Australia, con 475 millones; y, finalmente, la Malesia británica y el Africa Ecuatorial Inglesa, respectivamente, por un total de 255 millones la primera y 130 millones de libras la segunda. A estos países siguen la Unión Sudafricana y el Africa Meridional Inglesa, con un total de unos 125 millones de libras, y el Canadá, de donde han sido importados artículos por más de 62 millones de libras.

Es casi superfluo observar que estas adquisiciones efectuadas por Italia, se refieren en su mayor parte a materias primas para las industrias nacionales, particularmente nula del Reino Unido, simientes oleaginosas de la India, trigo y lana de la Australia, goma de la Malesia, etc. La naturaleza y la importancia de estos artículos constituyen una indudable reanudación del ritmo intensificado de la actividad industrial italiana en el año pasado.

En cuanto a las exportaciones italianas en los mercados del Imperio británico, más de la mitad de ellas han sido absorbidas por el Reino Unido, por un valor de 639 millones de libras. Siguen la India Inglesa, con un total de 144 millones, y, a mayor distancia la Unión Sudafricana y los otros mercados de este continente, Australia, Canadá, Palestina, Malta, la Malesia, etcétera.

Como puede deducirse de este rápido examen de la estructura del tráfico italiano con el vasto conjunto económico representado por las naciones de la comunidad británica, las posibilidades de una colocación ulterior aún más importante de los productos de la industria y de la agricultura italiana en muchos de estos mercados, están fuera de duda. Y la función determinante del mercado sobre la economía de estos países justifica las perspectivas de un sensible mejoramiento de la balanza comercial con respecto a ellos.

El tesoro de un corsario español, evaluado en 500 millones de pesetas, descubierto en Australia Melbourne.—En un punto de la costa australiana, denominado Queenscliff, un zahor ha descubierto

la caverna donde el corsario español Benito había escondido, en el siglo XVIII, un formidable tesoro evaluado en unos 500 millones de pesetas. El botín, fruto de las correrías y de las luchas de los corsarios en las costas de América Central, consistiría principalmente en dos estatuas de oro macizo de tamaño natural, procedentes del Perú.

La noticia del descubrimiento de la situación de la caverna no ha dejado de suscitar el interés de los financieros australianos, los cuales han formado inmediatamente una compañía para la recuperación del tesoro. Un buzo trabaja ya desde hace algunas semanas en Queenscliff para descubrir un pasaje que dé acceso a la caverna. Hasta ahora, sin embargo, sus esfuerzos han resultado infructuosos y los trabajos han sido suspendidos en espera de que llegue al sitio un potente reflector de submarino.

Nápoles, el primer puerto de Europa para pasajeros

Nápoles.—La Sociedad Italiana de Navegación, que es la primera Empresa armadora italiana, ha registrado en el puerto de Nápoles el pasado año 1937, un movimiento de pasajeros de 93.000 unidades, y un movimiento de mercaderías de toneladas 44.000, entre embarcos y desembarcos. Si se añaden las cifras relativas al Lloyd Triestino, a la Sociedad Adriática y Tirrenia y a las otras sociedades de Navegación que hacen escala en Nápoles, resulta un total, ya hecho notar por las estadísticas, de 1.265.329 unidades, lo que pone a Nápoles a la cabeza de los puertos para pasajeros de toda la Europa continental, por cuanto Hamburgo, Bremen, Marsella, Havre, Rotterdam, Amberes y los puertos del Báltico, no llegan ninguno de ellos al millón de pasajeros.

SE VENDE

Una casa en la finca de... Avenida de la Merced, 1. Par. 1.1.1.1. Art. número 4.

Gloria a los héroes

Para el Monumento Nacional a los Caídos

Ciriaco Rodríguez (Brozas) 25 pesetas, Ayuntamiento de Huelva, 22'20; Ayuntamiento y vecinos de Serrejon, 150; Ayuntamiento de Albalá, 59'85 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en los siguientes establecimientos de Cáceres.

Casa Menéndez plaza de San Juan. Casa Mendizábal, calle del Generalísimo Franco.

Almacenes «Terro», Plaza de General Moja.

Sobrino de Gabino Díez, plaza de América.

Don Agustín Dobrillo plaza de Santiago.

Don Juan Agúndez, General Ezponda.

CAFE VIENA

Carlos Muriel

Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174

ACPDPS

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES D. M. Z. A.

¡SOLDADOS!

Si habéis sido heridos en el frente o lleváis más de siete meses en vanguardia, tenéis preferencia para el Concurso de Alumnos-Factores.

Presentación de instancias hasta el 5 de Abril próximo, dirigidas a la Dirección General, Calle del General Moja, número 14.—Valadolid.

Para Bocadillos

Lo Mallorquino

Para bocadillos de salchichón y papas, etc. 6 pesetas. Calle de la Merced, 1. Par. 1.1.1.1. Art. número 4.

Trujillo al día

Mejoras locales

Como ya habrán visto nuestros lectores, en la sesión que últimamente celebró la Comisión gestora municipal, se tomó el acuerdo de ayudar a la adquisición de una sirena para tocar alarma en caso de que llegaran a presentarse aviones enemigos sobre nuestra ciudad.

Se trabaja activamente en esta cuestión, esperándose que muy pronto quede instalada y vuelvan a oírse tocar las campanas llamando a los fieles a la celebración del culto católico.

Otro asunto que significa una mejora local de gran importancia es el acuerdo referente a la recogida y conservación de la riqueza histórico-arqueológica que se halla diseminada por la ciudad y sus alrededores, tendiéndose a constituir e instalar un Museo Arqueológico en nuestra ciudad.

Para el estudio de esta cuestión ha sido designada persona tan competente como el archivero bibliotecario municipal, don Juan Tena Fernández, que ya es una promesa de que el proyecto ha de ser una realidad en plazo muy breve.

Ahora es el momento propicio para que, de una vez para siempre, se sepa conservar, catalogar y enriquecer, con las publicaciones que se estimen oportunas, todo el pasado histórico de nuestra ciudad, lleno de oro, de proezas y de sublimidades.

No hay para qué decir los plácemes que merece la actual Comisión gestora municipal, que tanto desvelo pone en que no se pierda nada de nuestro antiguo patrimonio histórico, siempre fuente inagotable de grandeza.

EMILIO TIerno SANCHEZ

Rasgo de honradez

Con suma complacencia hemos resaca hoy el rasgo de honradez llevado a cabo por el niño Luis Murillo Lopez, quien, encontrándose en la vía pública un monedero con alguna cantidad, se apresuró a ponerlo a disposición de los respetables padres Agustinos, los que, su vez, le ordenaron lo llevara a Comandancia militar de esta plaza.

El monedero fué, por último, depositado en el Ayuntamiento, agradando nosotros si ha parecido digno.

La honestidad de los principios del nuevo Estado español, como puede verse, en las almas infantiles, futuros rectores de la grandeza imperial española.

Una estación de radio

De fuente fidedigna sabemos que se están haciendo las gestiones precisas para instalar en uno de los edificios de la Plaza Mayor, un altavoz con el fin de que en las horas de la noche, cuando se da un programa de música y la voz, se sea el parte oficial de las noticias, así como los acontecimientos que tengan un relieve sobresaliente.

El público trujillano se sentirá muy satisfecho con esta medida que ha de ser muy de su agrado.

La circulación urbana

Ya han sido colocados en las calles principales de la población discos indicadores de las subidas y bajadas de vehículos, consiguiéndose que no se repitan casos anteriores de encontrarse dos de ellos en la misma calle con dirección contraria.—Corresponsal.

Dice el LAXANTE RODHER...

En las personas mayores resuelve el problema de purgar sin trastornar la ocupación habitual...

El pensar ya en la purga es ya suficiente; para poner en marcha a cualquier persona... Sin embargo, hoy existe un remedio para esos inconvenientes.

El purgante RODHER

en pastillas o tabletas.

SOBRE PURGANTE, 0'30

De venta en todas las Farmacias. Laboratorios «QLER». Dpto. 10 en Sevilla.—Apartado 74.

De la Audiencia EL TIEMPO

Señalamientos para el día 21

SALE DEL JUICIO Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Hoyos, que se sigue, por delito de robo, contra Marciana Asensio Montero, para la que el señor fiscal tiene solicitada la pena de un año, un mes y once días de prisión menor e indemnización de noventa pesetas al perjudicado Sebastian Garcia.

El letrado señor Vega aboga por la absolución del procesado que está representado por el procurador señor Campillo.

Está propuesto para el acto del juicio un letrado, correspondiente la ponencia al magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Barca.

Otra procedente del mismo Juzgado de Instrucción, que se sigue por falsedad contra Enrique Pérez Vindal, para el que el señor fiscal tiene solicitada se le imponga la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio menor y 2.500 pesetas de multa.

El letrado señor Rosado (don Julio) solicita la absolución del procesado que está representado por el procurador señor Ramirez Cárdenas.

Están propuestos para el acto de la vista cinco testigos, correspondiendo la ponencia al señor Presidente.

Secretaría del señor Repetto.

Por la sala de Gobierno de esta Audiencia en sesión celebrada en el día de hoy, acordó nombrar juez municipal de Zarza de Montánchez a don José Serrano Jiménez.

ESTACION METEOROLOGICA DE JARAIÁ

Observaciones del día 18 de marzo, hechas a las seis de la tarde: Barómetro, 731'5; Humedad, 31; Temperatura, 18'8; Dirección del viento N; Fuerza del mismo, 2; Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0; Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 6'4; Estado del cielo en el momento de observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 21,5; Mínima, 6,0

«PALACE»

CONFITERIA Y PASTELERIA

Viuda de José Rubio

PINTORES. 26-CACERES

LA ARABIA

Gran Torrefacción de Catés y fábrica de Chocolates de

Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelto exterior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

DIEZ RIVAS

SASTRERIA

SEÑORA Y CABALLERO

Se ha trasladado al número 7, piso principal, de la misma Calle

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña

ANGEL CASARES

SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS

Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

PERFUMERIA - CONFECIONES

GUANTES - GENEROS DE PUNTO

MENDIETA

Mutualidad General Agropecuaria

Aliada de la Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL Gonzalo Alvarez Javato

...

...

...

...

...

...

En el aniversario de la Encíclica Divini Redemptoris y a raíz de la promulgación del Fuero del Trabajo

El año (el día 19) en el que se cumplió el aniversario de la Encíclica Divini Redemptoris, y a raíz de la promulgación del Fuero del Trabajo, ha producido una honda impresión en las conciencias de millones de ojos que, al amparo de una falsa libertad sentimental, fraguaron injusticias que, como explosiones de rebeldía, se abalanzaron contra los principios de la justicia social, que es la base de la paz y el bienestar de las naciones.

Para la realización de ese hermo ideal, por la justicia y la hermandad, el Estado empieza, en sus aludidas declaraciones, por formular el concepto cristiano del trabajo, por abominar del inhumano concepto de trabajo mercenario, proclamado por la economía liberal, del que han sido lógicos consecuencia los excesos del capitalismo y la moderna esclavitud del trabajador, por definir exactamente el derecho de trabajar y el trabajo como deber social, valorando debidamente el trabajo y exaltándolo como «fecunda expresión del espíritu creador del hombre» y «uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor», todo de perfecto acuerdo con la divina economía del Evangelio y las enseñanzas sociales de la Iglesia.

Y queda, por lo menos, anotado ahora, ya que no podemos seguir registrando las otras muchas coincidencias que existen en este artículo que aun en aquello en que más revolucionario se nos ofrece el Fuero del Trabajo, sus nuevos moldes caen dentro de las grandes líneas arquitectónicas del edificio social trazadas por el Pontífice, y así, cuando en el Fuero leemos que «todos los factores de la economía serán encuadrados en sindicatos verticales» (XIII, 2) y que éste es «una corporación de derecho público que se constituye por la integración en un organismo unitario de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico, dentro de un determinado servicio o rama de la producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado» (XIII, 3) y que «el sindicato vertical es instrumento al servicio del Estado, a través del cual realizará principalmente su política económica» (XIII, 5), vienen a nuestra memoria otras palabras de Su Santidad: «Hemos demostrado, nos dice, cómo debe restaurarse la verdadera prosperidad, según los principios de un sano corporativismo que respete la debida jerarquía social y cómo todas las corporaciones deben unirse en unidad armónica, inspirándose en el principio del bien común de la sociedad. La misión más genuina y principal del Poder público y civil consiste en promover eficazmente esta armonía y la coordinación de todas las fuerzas sociales».

La Providencia con, anción se ha de destacar en España con particular satisfacción en estos días que se conmemora la aparición de la Encíclica y se celebra en todas partes la promulgación del Fuero del Trabajo que, precisamente, coincide con una conmovedora inmutación a la tradición católica, de justicia social y alto sentido humano que informó nuestra legislación del Imperio.

Recuerda el Papa que «la economía social estará sólidamente constituida y alcanzará sus fines, sólo cuando a todos y a cada uno se provea de todos los bienes que las riquezas y subsidios naturales, la técnica y la constitución social de la economía pueden producir, cuyos medios deben ser suficientemente abundantes, para satisfacer las necesidades y honestas comodidades» y el Fuero nos anuncia el acceso de los trabajadores «al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la Milicia, la salud y el deporte» (II, 6); y así como el Papa nos habla de «elevar a los hombres», el Fuero asegura que, «gradual e inflexiblemente, se elevará el nivel de vida de los trabajadores» (III, 3).

Fortuna es para España esta plena coincidencia de orientaciones y normas. Por eso, y para el mayor provecho espiritual y temporal de España y de los españoles, yo me atrevería a proponer que se editasen juntos, y se repartiesen profusamente, el Fuero del Trabajo y la Encíclica sobre el Comunismo Ateo, para que sobre sus textos, reptiendo sus palabras y asimilando su espíritu, aprendiésemos todos los españoles a merecer, conquistar y consolidar la paz por los caminos de esa Justicia Social, que es lema y denominador común de aquellos dos ingentes documentos de la Iglesia y del Estado español.

El año (el día 19) en el que se cumplió el aniversario de la Encíclica Divini Redemptoris, y a raíz de la promulgación del Fuero del Trabajo, ha producido una honda impresión en las conciencias de millones de ojos que, al amparo de una falsa libertad sentimental, fraguaron injusticias que, como explosiones de rebeldía, se abalanzaron contra los principios de la justicia social, que es la base de la paz y el bienestar de las naciones.

Para la realización de ese hermo ideal, por la justicia y la hermandad, el Estado empieza, en sus aludidas declaraciones, por formular el concepto cristiano del trabajo, por abominar del inhumano concepto de trabajo mercenario, proclamado por la economía liberal, del que han sido lógicos consecuencia los excesos del capitalismo y la moderna esclavitud del trabajador, por definir exactamente el derecho de trabajar y el trabajo como deber social, valorando debidamente el trabajo y exaltándolo como «fecunda expresión del espíritu creador del hombre» y «uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor», todo de perfecto acuerdo con la divina economía del Evangelio y las enseñanzas sociales de la Iglesia.

Y queda, por lo menos, anotado ahora, ya que no podemos seguir registrando las otras muchas coincidencias que existen en este artículo que aun en aquello en que más revolucionario se nos ofrece el Fuero del Trabajo, sus nuevos moldes caen dentro de las grandes líneas arquitectónicas del edificio social trazadas por el Pontífice, y así, cuando en el Fuero leemos que «todos los factores de la economía serán encuadrados en sindicatos verticales» (XIII, 2) y que éste es «una corporación de derecho público que se constituye por la integración en un organismo unitario de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico, dentro de un determinado servicio o rama de la producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado» (XIII, 3) y que «el sindicato vertical es instrumento al servicio del Estado, a través del cual realizará principalmente su política económica» (XIII, 5), vienen a nuestra memoria otras palabras de Su Santidad: «Hemos demostrado, nos dice, cómo debe restaurarse la verdadera prosperidad, según los principios de un sano corporativismo que respete la debida jerarquía social y cómo todas las corporaciones deben unirse en unidad armónica, inspirándose en el principio del bien común de la sociedad. La misión más genuina y principal del Poder público y civil consiste en promover eficazmente esta armonía y la coordinación de todas las fuerzas sociales».

«También allí donde, como en nuestra queridísima España, el azote comunista no ha tenido aún tiempo de hacer sentir todos los efectos de sus teorías, se ha desquitado desencadenándose con una violencia más furibunda. No se ha contentado con derribar alguna que otra iglesia, algún que otro convento; sino que, cuando le fué posible, destruyó todas las iglesias, todos los conventos y hasta toda huella de religión cristiana, por más ligada que estuviera a los más insignes monumentos del arte y de la ciencia. El furor comunista no se ha limitado a matar obispos y millares de sacerdotes, de religiosos y religiosas, buscando de modo especial a aquellos y aquellas que precisamente trabajan con mayor celo con pobres y obreros, sino que ha hecho un número mucho mayor de víctimas entre los seglares de toda clase y condición, que diariamente, puede decirse, son asesinados en masa por el mero hecho de ser buenos cristianos, o tan sólo contrarios al ateísmo comunista. Y una destrucción tan espantosa la lleva a cabo con un odio, una barbarie y una ferocidad que no se hubiera creído posible en nuestro siglo. Ningún partido que tenga buen juicio, ningún hombre de Estado consciente de su responsabilidad, puede menos de temblar de horror al pensar que lo que hoy sucede en España, tal vez pueda repetirse mañana en otras naciones civilizadas.» (De la encíclica Divini Redemptoris, de Su Santidad Pío XI, cuyo primer aniversario se celebra hoy.)

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad y el día de su Patrono

Misa y desempeño de ropas

Hoy día de San José, celebra la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres el XXXII aniversario de su fundación. Con este motivo se celebrará una misa en Santa María a las nueve y media, y han sido desempeñados gratuitamente los siguientes lotes de ropas: números 66.225; 67.428; 68.265; 68.889; 69.002; 69.062; 69.095; 69.331; 69.442; 69.588; 69.598; 69.612; 69.825; 70.108; 70.183; 70.404; 70.494; 70.877; 71.097; 71.187; 71.250; 71.464; 71.556; 71.607; 71.664; 71.676; 71.730; 72.108; 72.126; 72.159; 72.168; 72.172; 72.213; 72.237; 72.267; 72.325; 72.334; y 74.198. Los dueños de los aludidos lotes pueden recogerlos presentando la papeleta de empeño sin que tengan que abonar cantidad alguna.

La toma de Caspe es conocida en Barcelona

Barcelona. — A primeras horas de la tarde de ayer se tuvo conocimiento en esta capital de la toma de Caspe por las tropas nacionales. Caspe está considerada como la llave de Cataluña, por lo que la pandilla que preside Negrín se dispone, inútilmente, a tomar medidas para detener el avance. Los directores de las cárceles han recibido órdenes para que formen batallones de castigo con los reclusos, tanto de delitos comunes como políticos, para ser enviados al frente. Los partidos marxistas hacen invocaciones para que se proceda a una movilización general. Se están efectuando numerosos registros domiciliarios y se han hecho con este motivo seiscientos detenciones.

ALCANTARA Gran Feria de Ganados de todas clases

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de Abril del corriente año una importante Feria de Ganados de todas clases, en el sitio de

Funeraria "San Juan"
de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2
Aviso: Teléfono 218

Sección religiosa

Sábado, 19 SANTORAL

Santos: José, Esposo de la Santísima Virgen; Apolonio, Leoncio, obispos, Juan, abad, Landoaldo, presbítero, Amancio, diácono, Quinto, Quintila, Cuartila, Marcos, mártires. La misa y el oficio son de San José, con rito doble de primera clase y color blanco.

El Patriarca San José

La excelencia de este glorioso Padre nutrió de Jesucristo le coloca en una categoría a muy distinta y superior a la de los demás santos. Así como la Santísima Virgen es llena de gracia, por su destino para Madre de Dios, que es la misma gracia, así también San José, que cerca del Niño Jesús había de ejercer tan alto destino, había de tener un cúmulo de gracias, cual convenía para hacerlo digno de figurar en el seno de la Sagrada Familia.

Ya la Sagrada Escritura lo llama justo, en el sentido de que posea todas las virtudes. Y si los santos lo eran por la comunicación íntima de sus almas con Cristo, podemos considerar cuál sería la santidad del gran Patriarca, encargado de desempeñar en la tierra los oficios de padre de Jesús y que tantos años vivió con él y para él.

Por eso no es posible medir su santidad, ni compararla con la de otros santos. Y por eso también su intercesión es tan poderosa e ilimitada, como lo es su sufrimiento para con el divino Niño, por quien tanto trabajó y tanto padeció, y a cuyo lado tuvo la dicha de exhalar el último suspiro.

Por eso no pod a tener la Iglesia un protector y Patrón que mejor pudiera defenderla de las constantes furias del infierno, que siempre están desencadenadas contra ella.

Por eso tanto invocamos su patrocinio y, especialmente, en estos días, España acude a él en demanda del remedio de tantas necesidades. Y es ahora bien visible su protección a nuestro glorioso Ejército en estas horas definitivas y espléndidas victorias que traslucen el triunfo final de la España católica.

Cultos para hoy

El jubileo circular, en Santiago. Termina en Santiago el solemne septuagésimo de San José con misas rezada a las siete y a las ocho, de comunión general de la Asociación Josefina, a las nueve la misa, paquial y a las diez y media la fiesta solemne con sermón. Por a tarde a las siete el ejercicio del septuagésimo. En Santa María a las ocho y media misa de comunión general de la Delegación Femenina de F. E. T. y de las Jons, a la que se obliga a asistir a todas las afiliadas.

HORARIO DE MISAS
A las seis y media, Santo Domingo. A las siete, Santa María, Santo Domingo, San Francisco Javier y santuario de la Montaña. A las siete y media, San Juan y Santo Domingo. A las ocho, Santa María, San Mateo, Santiago y Santo Domingo. A las once y media, San Juan y Santo Domingo. A las doce y media, Santa María.

HORAS DE LA TARDE
Santa María, a las siete. Santiago, a las siete. San Juan, a las siete y media. San Mateo, a las seis. San Francisco Javier, a las siete. Santo Domingo, a las seis y media.

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO 1 P. I.
JEREZ "LA RIVA"
CONAC ***
"LA RIVA"

FERIA DE GANADOS en TORREQUEMADA
Debidamente autorizada se celebrará la tradicional Feria de Ganados durante los días 25, 26 y 27 de Marzo del corriente año

Nobleza obliga
Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 42.706'35 pesetas. Ayuntamiento y pueblo de Villar de Plasencia, 46'15 pesetas; Ayuntamiento y pueblo de Garciá, 28; Ayuntamiento y pueblo de Villanueva de la Vera, 27'35; Carlos Beltran, 5; Ayuntamiento y pueblo de Descargamaria, 169'10; Ayuntamiento y pueblo de Riobos, 38; Ayuntamiento y pueblo de Calzadilla, 13; Ayuntamiento y pueblo de Coria, 223'85; Ayuntamiento y pueblo de Pozuelo, 40 pesetas.

RESUMEN
Importa lo recaudado, 43.539'80 pesetas; idem los intereses de la

Compro finca rústica preferible en esta provincia. Razón en esta Administración.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baño.
Marcos Marín
ELEMENTOS YESOS AZULEJOS, CAJONOS Y TODA CLASE DE MATERIA...
Oficinas y Exposición. LUGAR DE CÁDIZ, CÁDIZ, CÁDIZ.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS
Candela y Compañía, S. L.
CACERES

ALMACEN DE COLONIALES
DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
Carretera de Salamanca
TELEFONO 251 CACERES

El año (el día 19) en el que se cumplió el aniversario de la Encíclica Divini Redemptoris, y a raíz de la promulgación del Fuero del Trabajo, ha producido una honda impresión en las conciencias de millones de ojos que, al amparo de una falsa libertad sentimental, fraguaron injusticias que, como explosiones de rebeldía, se abalanzaron contra los principios de la justicia social, que es la base de la paz y el bienestar de las naciones.

Para la realización de ese hermo ideal, por la justicia y la hermandad, el Estado empieza, en sus aludidas declaraciones, por formular el concepto cristiano del trabajo, por abominar del inhumano concepto de trabajo mercenario, proclamado por la economía liberal, del que han sido lógicos consecuencia los excesos del capitalismo y la moderna esclavitud del trabajador, por definir exactamente el derecho de trabajar y el trabajo como deber social, valorando debidamente el trabajo y exaltándolo como «fecunda expresión del espíritu creador del hombre» y «uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor», todo de perfecto acuerdo con la divina economía del Evangelio y las enseñanzas sociales de la Iglesia.

Y queda, por lo menos, anotado ahora, ya que no podemos seguir registrando las otras muchas coincidencias que existen en este artículo que aun en aquello en que más revolucionario se nos ofrece el Fuero del Trabajo, sus nuevos moldes caen dentro de las grandes líneas arquitectónicas del edificio social trazadas por el Pontífice, y así, cuando en el Fuero leemos que «todos los factores de la economía serán encuadrados en sindicatos verticales» (XIII, 2) y que éste es «una corporación de derecho público que se constituye por la integración en un organismo unitario de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico, dentro de un determinado servicio o rama de la producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado» (XIII, 3) y que «el sindicato vertical es instrumento al servicio del Estado, a través del cual realizará principalmente su política económica» (XIII, 5), vienen a nuestra memoria otras palabras de Su Santidad: «Hemos demostrado, nos dice, cómo debe restaurarse la verdadera prosperidad, según los principios de un sano corporativismo que respete la debida jerarquía social y cómo todas las corporaciones deben unirse en unidad armónica, inspirándose en el principio del bien común de la sociedad. La misión más genuina y principal del Poder público y civil consiste en promover eficazmente esta armonía y la coordinación de todas las fuerzas sociales».

El año (el día 19) en el que se cumplió el aniversario de la Encíclica Divini Redemptoris, y a raíz de la promulgación del Fuero del Trabajo, ha producido una honda impresión en las conciencias de millones de ojos que, al amparo de una falsa libertad sentimental, fraguaron injusticias que, como explosiones de rebeldía, se abalanzaron contra los principios de la justicia social, que es la base de la paz y el bienestar de las naciones.

Para la realización de ese hermo ideal, por la justicia y la hermandad, el Estado empieza, en sus aludidas declaraciones, por formular el concepto cristiano del trabajo, por abominar del inhumano concepto de trabajo mercenario, proclamado por la economía liberal, del que han sido lógicos consecuencia los excesos del capitalismo y la moderna esclavitud del trabajador, por definir exactamente el derecho de trabajar y el trabajo como deber social, valorando debidamente el trabajo y exaltándolo como «fecunda expresión del espíritu creador del hombre» y «uno de los más nobles atributos de jerarquía y de honor», todo de perfecto acuerdo con la divina economía del Evangelio y las enseñanzas sociales de la Iglesia.

Y queda, por lo menos, anotado ahora, ya que no podemos seguir registrando las otras muchas coincidencias que existen en este artículo que aun en aquello en que más revolucionario se nos ofrece el Fuero del Trabajo, sus nuevos moldes caen dentro de las grandes líneas arquitectónicas del edificio social trazadas por el Pontífice, y así, cuando en el Fuero leemos que «todos los factores de la economía serán encuadrados en sindicatos verticales» (XIII, 2) y que éste es «una corporación de derecho público que se constituye por la integración en un organismo unitario de todos los elementos que consagran sus actividades al cumplimiento del proceso económico, dentro de un determinado servicio o rama de la producción, ordenado jerárquicamente bajo la dirección del Estado» (XIII, 3) y que «el sindicato vertical es instrumento al servicio del Estado, a través del cual realizará principalmente su política económica» (XIII, 5), vienen a nuestra memoria otras palabras de Su Santidad: «Hemos demostrado, nos dice, cómo debe restaurarse la verdadera prosperidad, según los principios de un sano corporativismo que respete la debida jerarquía social y cómo todas las corporaciones deben unirse en unidad armónica, inspirándose en el principio del bien común de la sociedad. La misión más genuina y principal del Poder público y civil consiste en promover eficazmente esta armonía y la coordinación de todas las fuerzas sociales».

Bayer
Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

Compro y pago bien toda clase de alhajas los días 21, 22 y 23 de Marzo de 1938. Avísos: Platería Corbacho, calle Paneras, 4.

Se vende máquina de gasosas con dos llenadores para las botellas de Coror a y de bola, con envases para los dos llenadores y llenador de sifones con 25 envases. Para tratar Jerónimo Medina, Alcántara (Cáceres).

ALMACEN DE COLONIALES
DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
Carretera de Salamanca
TELEFONO 251 CACERES

Pulso de España

La Lotería Nacional

Por reciente disposición del Gobierno de España ha sido restablecida la Lotería Nacional en todo el territorio liberado.

Muchos puntos de vista se desprenden de esta disposición que restablece y restaura en su normalidad de funcionamiento, la institución tan genuina, tan clásicamente española, como es esta de la lotería nacional.

Pocos españoles no han saboreado el placer del enigma, la sensación oscura y misteriosa, problemática, de la lotería nacional; es cosa que casi camina al compás del temperamento español, es costumbre nuestra.

Por eso, si bajo un punto de vista pudiera ser considerada esta disposición como no de las de mayor envergadura, estimando bien los efectos y las consecuencias, el secreto que encierra y el espíritu que infunde el restablecimiento por disposición del Gobierno de España de la Lotería Nacional, es una de las sabias ordenaciones del Estado Nuevo.

Es el reandar los caminos de las clásicas costumbres, de la normalidad nuestra, en un sentido económico, en un aspecto nacional. Y es que cuantas normas emanan del Gobierno de la España Gloriosa, son un exponente genuino del estado en que se encuentra nuestra zona. Esta restauración con todos los caracteres de normalidad de vida, supone la convicción del acercamiento al final de la situación extraordinaria creada en nuestra Patria por la guerra. Es nuestra fisonomía resucitada. Desde el día primero de abril próximo, comenzará a jugarse en Burgos. Los españoles volverán a esperar como lo hacían sistemáticamente en la protección de la suerte escondida que suele ser tentación y estímulo, acicate y ambición.

Pero no es esto solo, que sería lo de menos en momentos de pre-ocupaciones hondas y más elevadas miras; es que jugando a la lotería nacional se hace obra de Patria en estos momentos y se sirve directamente al Tesoro, que es colaborar a la propia salvación y redención con la redención y salvación de la Patria.

Pero sépase, que sobre todo, está el pensar en que volvemos poco a poco a nuestra manera de vida tradicional, característica, y más aún: volvemos hacia la meta de nuestra normalidad aproximándonos al final que supone la victoria y la total reconquista de nuestro suelo.

El gobernador Mantecoso, de la estirpe de los Nerones soviéticos, ejerció en Caspe su terror y latrocinio

Los servicios de abastecimiento se van restableciendo en la ciudad conquistada

Por Spectator

Para concretar más mis datos, he querido pasar la jornada en Caspe. Ya va teniendo otro aspecto la ciudad; las brigadas de trabajadores actúan sin descanso imponente y ordenando.

La casa de Santa Lucía, que es la principal de la ciudad, está desfigurada completamente; tienen las casas impactos de cañones, y dan la sensación del sísmico y del incendio más espantoso. Allí, al final, estaba el Ministerio rojo de Hacienda, perteneciente al consejo de Aragón, que estuvo presidido por Ascaso y terminó en un Gobierno general, cuyo titular era el famoso y trágico personaje de Mantecoso.

Un sin número de folletos, periódicos, papeles, se encuentran por todas partes. Todos son del mismo estilo, del estilo rojo.

Un aragonés, español de los auténticos, escapado de Caspe en los últimos días, me cuenta las faenas del Mantecoso; me dice que era un sinvergüenza, como todos los rojos, que se fue a la ciudad a robar y a incendiar, sembrando el terror como los Nerones soviéticos hacen en todas las partes en que imperan. Antes de que llegaran las tropas de Franco, reunió con su camarilla todos los productos del robo, y cuando ya lo tenía preparado, mandó tocar la sirena; mandó prolongar durante una hora más el toque, y así pudo escapar por la carretera con rumbo desconocido.

La colegiata fue convertida en taller de reparaciones y garage. Los altares están destruidos; el mayor convertido en mesa de hornos; los demás para cocinar las pizzas de retambío. El monumento a Sagrado Corazón está destruido; las demás iglesias incendiadas; solo se ha salvado el convento Santa Ana, a las afueras, que estaba convertido en un hospital.

El castillo, donde se defendieron los primeros días los valientes aragoneses, está también destruido; ahora pretenden ellos refugiarse allí, y defenderse desde aquella posición, pero de nada les sirvió este intento.

Antes de abandonar Caspe he podido hablar con el teniente de Asalto que pudo escapar un día cuando le llevaban a fusilar; nos cuenta su odisea, que es terrible, para salvarse él y salvar a los suyos.

En el acento de los que se han vuelto, se averiguan ecos patéticos en extremo. Mantecoso es un personaje de trágica memoria para los caspinoles.

Hoy ha sido día intenso de trabajo. Cuatro brigadas han seguido imponente. La población civil está bien servida; siguen llegando camiones de servicio de Inendencia y Auxilio Social.

Pero hay que destacar que nuestras tropas llegaron a tiempo para impedir que consumieran el atropello en toda su intensidad...

Para poder dar curso legal a las instancias que se presenten en demanda de vagones, es preciso que por los solicitantes se exprese claramente la naturaleza de la mercancía, número de vagones o toneladas, nombre del expedidor, estación de embarque, nombre del destinatario, estación de destino y si la carga de vagones no puede hacerse en el día, indicar capacidad diaria de la misma.

Las solicitudes que se reciban

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

NORMAS SOBRE LA SOLICITUD DE LOS SERVICIOS DE TRANSPORTES FERROVIARIOS

Con objeto de evitar tramitaciones inútiles con el consiguiente perjuicio a los interesados y con el fin de que se tramite rápidamente toda petición de material ferroviario en aquellos casos de necesidad imprescindible, esta Junta de Abastos de mi Presidencia, y de conformidad con las instrucciones recibidas del Excmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, manifiesta lo siguiente:

1.º Toda petición interesando servicios de transportes por ferrocarril, formulada por particulares o entidades, han de tramitarse por conducto de esta Junta de Abastos de mi presidencia, única competente en esta provincia, para darle el curso legal y autorizar o desestimar todas las peticiones formuladas, debiendo abstenerse de solicitar dicho material, más que en aquellos casos de verdadera urgencia, comprendidos en el Decreto de 16 de febrero de 1938.

2.º Para poder dar curso legal a las instancias que se presenten en demanda de vagones, es preciso que por los solicitantes se exprese claramente la naturaleza de la mercancía, número de vagones o toneladas, nombre del expedidor, estación de embarque, nombre del destinatario, estación de destino y si la carga de vagones no puede hacerse en el día, indicar capacidad diaria de la misma.

Las solicitudes que se reciban

los requisitos anteriormente enunciados o enumerados, se darán por no recibidas, y por lo tanto no se tramitarán.

3.º Las concesiones de material de transportes, tanto ferroviarios como por carreteras, concedidos por la Superioridad o por esta Junta de Abastos de mi Presidencia, se pondrá en conocimiento de los señores inspectores, en la capital, y de los señores Comandantes militares en la provincia, para que se cumplimente dentro de los plazos señalados para su carga y descarga, teniendo la obligación de dar cuenta de la ejecución del transporte a esta Junta de Abastos de mi Presidencia.

Lo que se hace público en este periódico, para general conocimiento de cuantas personas y autoridades de esta provincia, interese lo expuesto en la presente circular.

Cáceres, 18 de marzo de 1938. II Año Triunfal. — El Gobernador Presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

PARA LOS POSEEDORES DE CEBADA

Como ampliación a mi Circular núm. 901, publicada en el B. O. de esta provincia, núm. 61, de fecha 15 del actual, y con objeto de evitar torcidas interpretaciones a la misma en lo que se refiere a la restricción de cebada y avena existentes en esta provincia, se pone de manifiesto para general conocimiento que todo el cereal de esta clase que hay actualmente en esta provincia, queda a disposición del Sr. Teniente Coronel Jefe de los Servicios de Intendencia de esta plaza y provincia para el abastecimiento de nuestro Glorioso Ejército, a cuya Autoridad deben dirigirse para resolver cualquier duda que surgiera.

Lo que hago público en este periódico para general conocimiento y su más exacto cumplimiento.

Cáceres, 17 de marzo de 1938. II Año Triunfal. — El Gobernador civil, presidente, Francisco Sáenz de Tejada.

Del Gobierno Militar
Para el Ejército Nacional

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Don Antonio Avila Herrero, vecino de Cafamero, 25 pesetas.

Por los obreros de la Fábrica de Corcho «Armstrong», importe de las horas extraordinarias trabajadas a favor del Ejército Nacional durante la pasada semana (21 aportación). 69'75.

Total, 94'75 pesetas.

Cáceres 17 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Del Gobierno Militar

Para el Ejército Nacional

Cantidades ingresadas en el Banco de España en el día de la fecha a favor del Ejército Nacional:

Don Antonio Avila Herrero, vecino de Cafamero, 25 pesetas.

Por los obreros de la Fábrica de Corcho «Armstrong», importe de las horas extraordinarias trabajadas a favor del Ejército Nacional durante la pasada semana (21 aportación). 69'75.

Total, 94'75 pesetas.

Cáceres 17 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Del Infierno soviético

¿Checoslovaquia, centro del comunismo mundial?

Varsovia.—La Agencia Telegráfica polaca, informa que el diputado comunista Kopecky ha de ser elegido en la sesión del partido comunista, que el comunismo debería asumir en Checoslovaquia el papel de vanguardia del comunismo mundial. La Checoslovaquia, según esta información, sería el centro comunista más importante en el Centro de Europa.—USI.

«Asesinos»

Sofía.—Bajo el título de «Asesinos» Ivan S. Ionesco, director de la «Voz de Rusia» que se edita en esta capital, publica un artículo en el cual evoca el atroz drama que él vivió a consecuencia de la explosión acaecida en su domicilio de una máquina infernal que había sido enviada por A. G. P. U. y que mató a su mujer. «Cuatro millones de rusos», escribe S. Ionesco, «han sido asesinados por el poder soviético. ¿Y cuántos caerán todos los días, todas las horas, todos los minutos?» Toda la colonia rusa acompañó al féretro de mi esposa al cementerio. ¿Pero quién comió las ricas que murieron en los campos de concentración y en los subterráneos de la G. P. U.? Estas no tienen ni coronas mortuorias, ni réquiem, sino que se las arroja a alguna fosa, y sirven de pasto a los perros hambrientos. En espera de un día que ha de venir, nosotros gritamos al Sindicato de asesinos profesionales: «Vosotros no nos dais miedo».—USI.

Las cruces de un cementerio cerca de Metz destruidas por tres muchachos comunistas

París.—Un triste episodio de la revolución...

Pulso del mundo

El ultimatum de Polonia

Todos saben a estas alturas que la cuestión entre Polonia y Lituania está un tanto alterada por una serie de conflictos territoriales habidos entre ambos países. Es una cuestión ya antigua, de cimientos sólidos y por lo tanto requiere una solución sólida también.

Parece ser que el Gobierno actual de Lituania se propone negociar con Polonia en breve plazo para que queden resueltas cuantas cuestiones haya entre ambos pueblos pendientes, pero a pesar de ello continúan los conflictos, unas veces provocados, otras imprevistos y algunos casi por obra de la casualidad y la espontaneidad más premeditada. Pero los ejércitos siempre los mismos: Polonia y Lituania, no pueden continuar en la forma en que actualmente se encuentran; necesitan arreglos poderosos, pactos serios y decididos para tranquilizar los ánimos de los respectivos habitantes.

Polonia quiere también negociar; pero en vista de los sucesos en la frontera, enviado tropas que en un cuarto de hora dentro del territorio lituano, no con propósitos muy pacifistas, sino con sana intención de tomarse justicia por su mano y resolver por sí misma cuantos conflictos existieran. Pero regresaron al país rápidamente y todo quedó igual.

No obstante, han vuelto a repetirse los sucesos, causados en consecuencia, Polonia, ante la siempre de los intereses de sus súbditos, dispuesta a enviar a Vilna para ser la capital del Estado lituano, por razones especiales que a ella no le escapan de la vista, ha mandado un ultimatum a Lituania, cuyo cumplimiento terminará en el plazo de cuatro y ocho horas. De no haber sido de las exigencias polacas, no dejará de ser la capital de Lituania y pasará a poder de Polonia por especiales razones. Lo es claro.

Podemos hacer coincidir el hecho con los que acaban de producirse en el mundo. La política de Europa ha tomado rumbo completamente diferente, si bien en perfecto acuerdo con lo previsto. Es el pulso del mundo que se robustece, que se fortalece y agitado al compás, dando la sensación de un período especial y arrollador de poder de los pueblos que reclaman a toda costa el imperio de la paz y del bienestar.

En Berlín ha hablado el Führer y su discurso ha sido oído en el mundo entero. Es el himno de la grandeza entonado por la civilización.

Fotografías que demuestran el salvajismo de los rojos

Las ha impresionado un oficial inglés

Algeciras.—Mientras los barques de guerra ingleses se dedicaban a la humanitaria labor de salvamento de los naufragos del «Balares», un oficial inglés impresionó varias fotografías del hundimiento del crucero español, las cuales han sido compradas en exclusiva por los periódicos londinenses en 500 libras. Este cheque fue entregado a dicho oficial inglés, el cual lo puso a disposición de los altos mandos de la Marina británica para que los hagan llegar directamente a los familiares de los marinos ingleses, uno que resultó muerto y otro con las piernas amputadas, víctima de la cobarde agresión de los aviones rojos cuando se efectuaba el salvamento. Dichas fotografías fueron enviadas ayer por vía aérea Tánger-Marsella-París-Londres.

COÑACPRINA (ONCAFEN)

El nuevo tratamiento de la GRIPE, CATARROS, dolores de cabeza y muelas, mareos y decaimientos, fundado en las avanzadas propiedades del COÑAC asociado a los más eficaces medicamentos modernos...

PRUEBELO UNA VEZ Y NUNCA FALTARÁ EN SU CASA

Venta en todas las Farmacias.

Laboratorios «QUER». Depósito en Sevilla.—Apartado 74.

Gobierno Civil De la Alcaldía

Para el acorazo España

Reacción de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo Acorazado «España».

Doña Jacinta Galindo Aguilar, 50 pesetas; don Francisco Pérez Guillén, 10; doña Alfonsa Delgado Rentero, 5; doña Pilar Villegas B. de Castro, 15.

Total, 80 pesetas.

Coronel Jefe del Sector y Comandante de la Plaza y Comandancia Militar de Naval Moral de la Mata, 25 pesetas; don Agustín Lázaro, 15; don Sixto Reveriego, 10; don Angel Bazago Vidarte, 10; don Antonio Soñis Saído, 10; doña Julia Flores Carrasco de Montánchez, 25; Coronel Jefe Sector y Comandante Militar de Naval Moral de la Mata, 50.

Total, 145 pesetas.

Suma y sigue, 184.985'96 pesetas.

Cáceres, 18 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Francisco Sáenz de Tejada.

El Fuero del Trabajo

Por ser esencialmente personal y humano, el trabajo no puede reducirse a un concepto material de mercancía, ni ser objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo preste.

tantos hermanos como gimen bajo la tiranía roja, de la que son primeras víctimas niños y ancianos.

Organizado el auxilio a dichas ciudades por el Excelentísimo Señor Gobernador Civil, la suscripción en metálico se hará por la Delegación provincial de Auxilio Social y los donativos en especies podrán entregarse en el Ayuntamiento en cualquiera de las horas de oficina.

Caceres: Por nuestra Santa Hermandad. Por España. Por Franco. Por la paz, que es inmediata. ¡Arriba España!

Cáceres, 18 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Alcalde, Narciso Maderal Vaquero.

Un bando de la Alcaldía al pueblo de Cáceres

Auxilio a Madrid y poblaciones liberadas

Publicada por el Excelentísimo Señor Gobernador civil de la provincia, la Circular sobre la forma en que se ha de organizar la suscripción en socorro de Madrid y demás poblaciones liberadas, no se precisan añadir más estímulos a los de la primera Autoridad civil, para que el vecindario de Cáceres, sepa, como siempre, responder a cuantos requerimientos se le hagan, en pro de una causa que es su mayor ejecutoria desde que se inició la heroica empresa de poner a España a salvo de la humillación y vergüenza que venía soportando.

Nuestro vecindario, ahora, como al principio y como siempre, se cree inagotable y ha de llegar a su desprendimiento y abnegación a extremos incoercibles, porque su espíritu de retaguardia, prontamente comprensible, no encuentra el límite de la medida para atender antes a sus valerosos soldados y ahora a

Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres

Almacenes de Hierros :-: Viguetas para construcciones

Ferretería y Coloniales

Reunión de representantes de todas las Diputaciones de la zona liberada

Se designa un Comité encargado de recoger los trabajos que se formulen

Valladolid.—En la Diputación provincial se reunieron los representantes de las Diputaciones provinciales de Alava, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, La Coruña, Granada, Huesca, Huelva, Logroño, León, Lugos, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Santander, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza y Navarra, habiendo delegado su representación en la de Valladolid las de Córdoba, Málaga, Toledo y Santa Cruz de Tenerife, con el fin de señalar las normas a seguir para colaborar de modo más eficaz y patriótico a la obra del nuevo Estado español.

También fue redado por los presentes un Padrenuestro en memoria de los caídos.

Un bando de la Alcaldía al pueblo de Cáceres

Auxilio a Madrid y poblaciones liberadas

Publicada por el Excelentísimo Señor Gobernador civil de la provincia, la Circular sobre la forma en que se ha de organizar la suscripción en socorro de Madrid y demás poblaciones liberadas, no se precisan añadir más estímulos a los de la primera Autoridad civil, para que el vecindario de Cáceres, sepa, como siempre, responder a cuantos requerimientos se le hagan, en pro de una causa que es su mayor ejecutoria desde que se inició la heroica empresa de poner a España a salvo de la humillación y vergüenza que venía soportando.

Nuestro vecindario, ahora, como al principio y como siempre, se cree inagotable y ha de llegar a su desprendimiento y abnegación a extremos incoercibles, porque su espíritu de retaguardia, prontamente comprensible, no encuentra el límite de la medida para atender antes a sus valerosos soldados y ahora a

Reunión de representantes de todas las Diputaciones de la zona liberada

Valladolid.—En la Diputación provincial se reunieron los representantes de las Diputaciones provinciales de Alava, Avila, Badajoz, Burgos, Cáceres, La Coruña, Granada, Huesca, Huelva, Logroño, León, Lugos, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Santander, Salamanca, Segovia, Sevilla, Soria, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza y Navarra, habiendo delegado su representación en la de Valladolid las de Córdoba, Málaga, Toledo y Santa Cruz de Tenerife, con el fin de señalar las normas a seguir para colaborar de modo más eficaz y patriótico a la obra del nuevo Estado español.

También fue redado por los presentes un Padrenuestro en memoria de los caídos.

Presidió el señor Díaz Oyuelos, de la Diputación de Burgos, que expuso el objeto de la reunión, haciendo constar que se habían presentado propuestas escritas por las Diputaciones provinciales de Burgos, Valladolid y Vizcaya, referentes al tema a discutir.

Por varios de los reunidos se expusieron las directrices de la obra que realizar por las Diputaciones, con el fin de que revista la máxima eficacia, interviniendo en la discusión los representantes de las Diputaciones de Zamora, León, Palencia, Madrid, Vizcaya, Avila, Santander, Salamanca, La Coruña, Valladolid y Burgos, que por actuar de presidente recogió el resumen de lo expuesto, que consistió en la designación de un Comité encargado de recoger los trabajos que se formulen por todas las Diputaciones españolas y formular una propuesta que refleje el sentir de las mismas adaptado a las nuevas normas del Estado y pueda servir de asesoramiento a la labor del Gobierno.

El Comité está constituido por las Diputaciones provinciales de Valladolid, Madrid, Sevilla, Zaragoza, La Coruña, Badajoz y Vizcaya, y se le otorgó amplias facultades para que realice su labor rapidísimamente, a cuyo efecto se señaló a las Diputaciones un plazo de

CHOCOLATES

Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

FRANCO
CONCER

AÑO XV.—NÚ

En el

Causa mu

Parte

Parte oficia

En el secto

una rectifica

portantes pusi

migo al que h

Salamanca

Japón la

La Cámara

Tokio.—Las tr

gen avanzando

en dirección a su

Hirota ha decla

ra que el Japón

limos acuerdo

los últimos punto

trase de la Conf

del Trabajo,

mató oportuno

la Cámara

Kouno.—En la

basca por la Ci

mana de ayer,

y admitir en

quitos de vista

en la nota q

dirigió en el d

Huelga

País.—Los o

casos de la side

Piden, entre

la frontera

guar ayuda a

la situac

Vatsovia.—La

dica a comen

ción política

activo de las r

El gob

Un nuev

picos de Pop

trienes por

agnado en

rumbo. El

po que tou

un conflicto

Con pala

our ha pre

la. El inter

de la us

pio minist

los comuni

mundo ac

es españ

es, al que

lindario co

ntrario de

miento a l

reñere a l

acceder a

Consejo ha

Qeri y qu

constitu an

que protes

era lo me

esas en e

Una vez

Frante Pop

derrota de

no vacilan

lucios, si

después d

lario—se